zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

PROBNY EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

ZESTAW PRZYGOTOWANY PRZEZ SERWIS
ZADANIA.INFO
POZIOM PODSTAWOWY
10 KWIETNIA 2021

CZAS PRACY: 170 MINUT



zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

Zadania zamkniete

ZADANIE 1 (1 PKT)

Wartoéé wyrazenia x*> — 8x + 16 dla x = 4 + /3 jest rtéwna
A)3 B) 16 C) 16 +8v/3 D) 16 — 8/3

ZADANIE 2 (1 PKT)
Wyrazenie W = (8)70 (%)60 jest rowne

A)l B) (8)130 C) (8)10 D) ( )4200

\O|U1

ZADANIE 3 (1 PKT)

Liczba 41og® 8 — 910g? 4 jest réwna
A) log 32 B) log? 4 C)2log1 D) 2log?2

ZADANIE 4 (1 PKT)

Badajac pewien roztwor stwierdzono, ze zawiera on 0,05 g chloru, co stanowi 0,01% masy
roztworu. Jaka byla masa roztworu?
A)5kg B)50 g C)500¢g D)5g

ZADANIE 5 (1 PKT)

Wskaz nieréwnos¢, ktorej nie spetnia zadna liczba dodatnia.
A)2021(x —1) +2 >2020(x —2) +1 B)2021(x — 1) +2 < 2020(x —2) +1
C)2020(x —1) +2 >2021(x —2) +1 D)2020(x —1) +2 < 2021(x —2) +1

ZADANIE 6 (1 PKT)

Kwote 1000 zt wptacamy do banku na 2 lata. Kapitalizacja odsetek jest dokonywana w tym
banku co kwartal, a roczna stopa procentowa wynosi 5%. Po dwéch latach otrzymamy kwo-
te

A) 1000 - (1,05)? B) 1000 - (1,05)8 C) 1000 - (1,0125)8 D) 1000 - (1,0125)?
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ZADANIE 7 (1 PKT)
Rysunek przedstawia wykres funkgji y = f(x).
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Wskaz wykres funkgji g(x) = f(x — 2).

b B)
Q) o D)
ZADANIE 8 (1 PKT)
- . 2/ TF -
Dziedzina funkgji f(x) = Tt Jest
A) (—o0, —6) B) (—o0, —6) U (0,1) C) (—o0,0) D) (—oo, —6) U (1, +c0)

ZADANIE 9 (1 PKT)

Osia symetrii wykresu funkgji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = %xz —4x + 7 jest
prosta o rOwnaniu
A)y=6

B)x=6 Quy=2 D) x =
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ZADANIE 10 (1 PKT)
Funkdja f(x) = —3x% 4+ v/5x + ¢ ma jedno miejsce zerowe. Zatem
Ayc=-% Byc=1 Qc=-5 D)c=3

ZADANIE 11 (1 pxT)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkgji liniowej f okreslonej wzorem f(x) =
ax +b.

Wspoélczynniki a oraz b we wzorze funkgdji f spelniaja zaleznos¢
A)a+b<0 B)a+b=0 Ca-b>0 D)a-b <0

ZADANIE 12 (1 PKT)

4 : x> —9x 2 2
Réwnanie (M) = (x —3)
A) nie ma rozwiazan rzeczywistych.
B) ma dokladnie jedno rozwiazanie rzeczywiste.
C) ma dokladnie dwa rozwiazania rzeczywiste.
D) ma wiecej niz dwa rozwiazania rzeczywiste.

ZADANIE 13 (1 PKT)
Najwieksza liczba catkowita spelniajaca nieré6wnos¢ x — 5"; 2 < % jest liczba
A) —4 B) —3 Q)2 D)3

ZADANIE 14 (1 PKT)

Jesli trzeci wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a czwarty wyraz tego ciagu jest rowny
—2, to drugi wyraz jest rowny

A) -2 B) 2 C) -8 D)8
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ZADANIE 15 (1 PKT)

W ciagu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n > 1, sz6sty wyraz jest rtowny —3, a réznica
tego ciagu jest rowna 5. Suma a3 + a9 + 415 jest rOwna

A) —42 B) —36 C) 36 D) 42

ZADANIE 16 (1 PKT)

Przyprostokatna BC tréjkata prostokatnego ABC ma dlugosc 6, a wysokos$¢ CD dzieli go na
dwa takie tréjkaty ADC i CDB, ze pole tréjkata BCD jest 4 razy mniejsze od pola tréjkata
CDA (zobacz rysunek).

Cct A

Przyprostokatna AC tréjkata prostokatnego ABC jest réwna
A)12 B) 8 9 D) 24

ZADANIE 17 (1 PKT)
Miara kata wpisanego opartego na tuku dtugosci % dtugosci catego okregu wynosi
A) 70° B) 140° C) 280° D) 210°

ZADANIE 18 (1 pxT)
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = (ﬁ)

1
dla wszystkich liczb rzeczywistych x.

Funkgja f dla argumentu x = —% przyjmuje wartosc

A)V2 B) 5 C) 16v/2 D) 2

ZADANIE 19 (1 pxT)
Dany jest trojkat prostokatny o katach ostrych « i B (zobacz rysunek).

Wyrazenie 2 sina — cos f jest rowne
A) sina B) 2 cos B o D)2
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ZADANIE 20 (1 PKT)
Dany jest trojkat o wierzchotkach A = (—3,—-2),B = (2,4),C = (6, —4). Dtugosc¢ srodkowej
poprowadzonej z wierzchotka A jest rowna

A) 4 B) 6 Q) V6 D) /53

ZADANIE 21 (1 PKT)

Punkty A = (—3,—-8) i C = (1,4) sa wierzchotkami rombu ABCD. Wierzchotki B i D tego
rombu sa zawarte w prostej o rGwnaniu y = mx — % Zatem

A)m=3 Bym =1 C)m=—3 D)m = —1

ZADANIE 22 (1 PKT)
Punkt A = (a,3) lezy powyzej prostej okreslonej rGwnaniem y = —%x + 6. Stad wynika, ze
A)a <0 B)a < —4 Ca>1 D)a >4

ZADANIE 23 (1 pKT)

Szes¢ liczb: 19, 15, 13, a, 7, 1, tworzacych zestaw danych, jest uporzadkowanych malejaco.
Mediana tego zestawu szesciu danych jest rtowna medianie zestawu pieciu danych: 15, 4, 8,
2,19. Zatem

A)a=38 B)a=9 C)a=10 D)a =13

ZADANIE 24 (1 PKT)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2021 i podzielnych
przez 3?
A) 673 B) 334 C) 340 D) 339

ZADANIE 25 (1 PKT)
Prosta k przecina o$ Ox uktadu wspétrzednych w punkcie (—3,0) i jest rownolegta do pro-

stej o rownaniu y = —3x + 3. Wéwczas prosta k przecina 0§ Oy ukladu wspoétrzednych w
punkcie

ZADANIE 26 (1 PKT)

Ze zbioru trzycyfrowych liczb naturalnych wybieramy losowo jedna liczbe. Prawdopodo-
biefistwo otrzymania liczby podzielnej przez 15 jest rowne
A) 5o B) & oF ) D) &
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ZADANIE 27 (1 PKT)

Liczba przekatnych graniastostupa prawidlowego szesciokatnego jest rowna
A) 12 B) 18 C)6 D)9

ZADANIE 28 (1 PKT)
Dany jest szeScian ABCDEFGH.
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Siatka ostrostupa czworokatnego ABCDE jest

A) Q)

D)

B)
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ZADANIE 29 (2 PKT)

Rozwiaz réwnanie (x? — 9)(x? +4x) = 0.

ZADANIE 30 (2 PKT)

Kat a spetnia warunek: Snatcose

sin ¢ —cos «

= % Oblicz tg o
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ZADANIE 31 (2 PKT)

Dane sa dwa przeciwlegte wierzchotki kwadratu A = (3,1),C = (—3,3). Oblicz obw6d
tego kwadratu.
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ZADANIE 32 (2 PKT)

Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b prawdziwa jest nieré6wnos¢

(2ac + bd)(ac + 2bd) > 9abcd

10
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ZADANIE 33 (2 PKT)

W pudetku jest 9 kul, z czego 7 biatych i 2 czarne. Do tego pudetka dotozono n kul biatych.
Doswiadczenie polega na losowaniu jednej kuli z tego pudetka. Prawdopodobieristwo, ze
bedzie to kula biata, jest rowne %. Oblicz n.

11



zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 34 (2 PKT)

Punkt P nalezy do okregu opisanego na prostokacie ABCD. Wykaz, ze |PA|*> + |PC|* =
|PB|?> + |PD|>.

12
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ZADANIE 35 (5 PKT)

Dany jest romb ABCD o boku dtugosci 26, w ktérym przekatna BD ma diugosé¢ réwna 20.
Punkt E jest srodkiem boku AD (zobacz rysunek).

D C

X
A 26 B

Oblicz sinus kata «, jaki odcinek BE tworzy z bokiem AB rombu ABCD.

13
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